Вечір з екології  на тему «Вода – джерело життя»
Мета
· наукова: проаналізувати сучасний стан водних ресурсів України, розкрити негативний вплив антропогенного фактору на якість води, пояснити сутність наслідків забруднення питної води та їх вплив на здоров’я людини, розробити заходи спрямовані на покращення екологічного стану природних ресурсів;
· розвиваюча: розвивати екологічне мислення, вміння аналізувати , систематизувати і узагальнювати матеріал, робити висновки і виділяти головне, оформлювати плакати і таблиці;
· виховна: виховувати почуття відповідальності за долю рідної землі, за майбутнє планети, прагнення до гармонії з природою, особисту відповідальність за охорону навколишнього середовища.
Методи: науково-пошукові, проблемні, репродуктивні.
Оформлення. Плакат-рубрика «Чи знаєте ви, що…?»; плакати: 1) «Вода – еліксир життя»; 2) «Яка криниця – такий і господар», 3) «Де вода там і верба», 

4) «Людино, ти – совість природи.
      Вода – її тихе світання.

      Бережи її чисту воду

      Так, наче крапля оця – остання».
План проведення вечора
1. Значення води в природі.

2. Унікальні властивості води.

3. Забруднення та охорона водних ресурсів.

4. Жива криниця – жива водиця.

5. Вікторина «Жива вода».

6. Підсумки

Хід заняття
Ведучий.

- Добрий день шановні учні. Я вітаю вас в цьому залі. Наш вечір сьогодні незвичайний. Він екологічний і присвячений речовині без якої не існувало б життя на Землі. А якій – відгадайте самі.
Конкурс «Хто перший скаже еврика?». Презентація №1.
1. Ця речовина не горить у вогні і не тоне у воді.

2. Під час війни грілки для поранених солдат при транспортуванні робили за таким рецептом: «Візьміть 1 кг залізних ошурків та 2 ложки цієї речовини».

3. Ця речовина безбарвна.

4. Її називають сестрою Гримучого газу і дочкою короля Окса.

5. Про цю речовину співають у пісні, що вона греблі рве.  

- Так, це дійсно вода – одна з найпоширеніших і найголовніших речовин на нашій планеті.
1. Значення води в природі.

- Академік В.І.Вернадський сказав: «Вода стоит особняком в истории нашей планеты. Нет природного тела, которое могло бы  сравниться с ней по влиянию на ход основних геологических процессов. Нет земного вещества, которое ее бы не заключало. Все земное вещество ею проникнуто и охвачено».

Без їжі людина може прожити понад місяць, без води вона гине через кілька днів. Варто пригадати відомий факт, описаний французьким письменником Антуаном де Сент-Екзюпері у повісті «Планета людей», герой якої, зазнавши катастрофи при перельоті над пустелею, переживши передсмертну агонію від зневоднення організму і відчувши радість спасіння вигукнув: «Вода! В тебе немає ні смаку, ні кольору, ні запаху, тебе неможливо описати, тобою насолоджуєшся, не знаючи, що це таке, не можна сказати, що ти потрібна для життя: ти саме життя. Ти наповнюєш нас радістю, яку не пояснити нашими почуттями, з тобою повертаються до нас сили, з якими ми вже розпрощалися. Ти найбільше багатство на світі!»
Вода с обов'язковий компонент   живої клітини. Ні один з живих організмів не може обходитись без води. Обезводнення організму на 12 - 15% веде до порушення обміну речовин, а якщо на 25% -  до його загибелі. 
Без води людина може прожити 3 дні, без їжі 30 днів. Значення води підкреслюють різними висловами: 

«Вода – еліксир життя» (напис на плакаті).
«Вода багато дає, багато забирає»
«Добра вода, бо не мутить ума».

«Де вода там і верба» (напис на плакаті).
«Куди водиця тече, там травичка росте».

«Душа ниви – вода».

«Поки корінь у воді – можна сподіватися плодів».
Про воду складають вірші та пісні:
1-й учень.
Я падаю на ваші хати,
Я білий, білий волохатий,
Я прилипаю вам до ніг
І називаюсь просто сніг.
Ніжна зірка, срібна біла
На  руки згори влетіла,
Я приніс її сюди.
Стала крапелька води.
Білесенькі сніжиночки
Вродились ми з води.
Легенькі, як пушиночки.
спустилися сюди.

Ведучий

- Вода використовується у сільському господарстві (зрошення), промисловості (як сировина, а також як охолоджувальний та нагрівальний засіб) та для побутових цілей (споживання, гігієни, миття, відпочинку тощо).
Вода є джерелом поживних речовин для рослин, для добування теплоти і енергії, а ріки і моря - засобом для руху транспорту.

Люди здавна любили і берегли воду, про говорять деякі прислів'я і приказки:

«Не виливай каламутну воду, доки чистої не знайдеш». 

«Без води борщу не звариш». 

«Арик дає воду, вода зрошує рис, а рис годує народ, народом країна міцна».
«Розлитої води не збереш»

«Вода навесні мудра, а не восени»
Перегляд відеофільму «Прісна вода» (з відеоколекції «Зеленого пакета»).
2. Властивості води.

Ведучий.

- Вода звичайна для нас речовина. І в той же час в ній стільки надзвичайного. Властивості води не підпорядковуються загальним закономірностям. Ви знаєте, що вода існує в 3-х агрегатних станах. В яких саме – дізнаємось, якщо ви відгадаєте загадки.

2-й учень

1.  Відома з віку рідина,

Усяк її вживає,

Буває хмаркою вона,

Пушинкою буває,
Бува, як скло,
Крихка, тверда.
То що це друзі? Це….(вода)
2.Не дід, а сивий. Не спить, а стелиться. (Туман)
3. В нас зимою білим цвітом: сад зацвів неначе літом. (Сніг)
4. Текло, текло і лягло, як скло. (Крига)
Ведучий

- Отже вода існує в 3-х агрегатних станах: твердому – лід, сніг; рідкому – вода як рідина та газоподібному – пара.
Вода одна-єдина речовина, яка при охолодженні розширюється. Тому густина льоду менша густини рідної води. От чому лід плаває на поверхні води.
Уявіть собі, як би виглядав наш світ, як що вода мала б нормальні властивості, густина льоду була б більша, ніж води. Тому взимку лід тонув би, а літом навпаки – не танув.
Поступово всі озера, ріки, потоки, джерела перетворилися б на льодяні гроти. Замерзли моря і океани, наш квітучий світ був би льодяною пустелею.
Метеорологи підрахували, що Сонце випаровує на Землі за 1 хв мільярд тонн води. Енергія Сонця, яка піднята з водяною парою виділяється назад. Кожну хвилину водяна пара віддає атмосфері Землі велику кількість енергії –  2,2*1018 Дж. Стільки енергії за такий короткий час можуть виробити 40 млн електростанцій. Ця енергія переходить в теплову, вона нагріває повітря. Це вона переносить воду у хмарах і зрошує дощами поверхню Землі.

Коли приходить зима, утворюється крига, вода віддає енергію, яка гріє землю і повітря. 1 л води, перетворюючись на кригу, гріє на 1°С 250 тисяч літрів повітря. Це пом'якшує перехід до суворої зими з міцним морозом. Тільки тому на Землі існує осінь і весна.

3. Забруднення водних ресурсів.
Ведучий.

- За ступенем водо забезпечення Україна посідає одне з останніх місць в Європі. Водні ресурси в Україні використовуються, а отже, і забруднюються, у декілька разів інтенсивніше, ніж в інших країнах.
Сьогодні проблема забезпечення людства прісною водою дедалі загострюється. Якщо у стародавні часи її споживання на душу населення становило 12-1 8 л на добу, то сьогодні - від 200 до 400 л. Передбачається, що до кінця XXI століття потреба у воді зросте ще в 1.5 рази.
Крім того, екологічний стан джерел прісної води бажає кращого. Зафіксовано близько 1000 різновидів одних тільки хімічних забруднювачів, що надходять у водойми. Серед найбільш небезпечних підприємств є: підприємства целюлозно-паперової галузі, великі тваринницькі комплекси. Забруднення відбувається через надходження у водойми разом зі стічними водами різних шкідливих речовин органічного і неорганічного походження, іноді досить токсичних (фенол, миш’як, свинець, сірководень, мідь, кадмій, хром, ртуть, фтор, різні кислоти та мінеральні солі). Вони поглинаються фітопланктоном і передаються далі харчовими ланцюжками більш високоорганізованим організмам. 

Великої шкоди водам завдає спуск у них теплих вод різних енергетичних установок (ТЕС, АЕС). Загрозливого масштабу набуло надходження у водойми побутових відходів, що несуть із собою багато небезпечних для флори і фауни грибків, вірусів, бактерій.
На сьогодні вода майже у половині всіх річок і озер не придатна не лише для життя, а й для нормального існування мешканців водойм. Відбувається виснаження і отруєння найбільш цінних джерел прісної води, зокрема ґрунтової, відновлення чистоти якої може тривати 300-400 років.
Показ презентації №2. Забруднення води.

Ведучий

- Оскільки всі ми споживаємо воду, то й несемо відповідальність за її збереження. В основу збереження водних ресурсів покладено два фундаментальні принципи: раціональне використання та охорона.

Залежно від того, для яких потреб використовують воду, її певною мірою очищують.
Величезне значення має очищення питної води. У водопровід надходить вода з річок та водосховищ. Річкова вода містить багато шкідливих домішок у вигляді решток життєдіяльності тварин і людини та мікроорганізми. Воду пропускають крізь сітки, які затримують великі предмети, потім відстоюють, фільтрують, хлорують для знищення мікроорганізмів. В деяких випадках використовують ультрафіолетове проміння. Кринична вода не має завислих домішок. В ній майже не буває мікроорганізмів. Така вода містить у собі розчинні солі, корисні для людини.

4. Жива криниця – жива водиця.

Ведучий

- Йдемо ми спокійного літнього дня полем, а пити так хочеться. Хоч би десь невеличке джерело, та вода холодненька. Припадемо ми до нього, п'ємо цілющу воду і набираємось сили. Такої невидимої сили надає людині чиста кринична вода. Майже у кожного є біля хати криниця. Кажуть «до доброї криниці стежка утоптана».
Криниця (С. Луганський).
3-й учень

Край стежки у полі,
В дзвінку косовицю
В джерельці я викопав
Людям криницю
Зове перехожих:
Такої води,
Не пили у житті.
Прозора та чиста,
Як небо ясна,
Ще й квітками,   травами
Пахне вона.
В ній райдуга стрічки
Свої полоскала.
І навіть, повірте.
Гарнішою стала.
Сюди прилітали
Ще й диво жар-птиці.
Пили, смакували
Водицею з криниці.
Скликає людей
Студениця-водиця
У сонячну днину
Водиці напиться.
Ведучий

- За давніх-давен люди бережно ставились, до криниць, складали про них легенди.
Недаремно народ цінував джерельну воду. Вона смачна, кришталево чиста, нерідко буває цілющою, тому що містить набір необхідних для організму мікроелементів. «Чистий мов джерело», «Вода як кров матінки землі» - віками жила народна мудрість.

В Україні безліч криниць, відомих, безіменних. Подорожуючи по Україні, неодмінно попадеш до криниці, з якої пили воду: Олекса Довбуш, Устим Кармелюк, Тарас Шевченко, Богдан Хмельницький. Історія свідчить, де була вода, там зводилось житло людей, обживались землі, оздоблювались колодязі.
Які прикмети пов'язані із криницею?
- Багатому і під гору вода тече, а бідному і в долині треба криницю копати.
- Не плюй в криницю, бо будеш пити водицю.
Кажуть «Яка криниця, такий і господар». Бо за криницею потрібно доглядати, щоб вода була чистою і смачною.
Москалева криниця Т. Шевченко.
4-й учень

...Та взяв якось
Заступ і лопату.
Та й пішов собі у поле
Криницю копати
«Нехай, каже, колись люди
Будуть воду пити
Та за мою грішну душу
Господа молити.
Вийшов у поле геть од шляху,
У балку спустився
Тай викопав при долині
Глибоку криницю...
Щоб заходили з криниці
Люди воду пити,
Та за того, що викопав,
Богу помолитись.

Ведучий

- Криниця на батьковому подвір'ї символ Вітчизни. Із чистої бездонної криниці народної творчості черпаємо ми живе срібло, нашу історію, народні пісні, обряди, звичаї. Нехай завжди ця жива вода додає вам духовної сили і краси.

Будь завжди чистою, кринице,

Не засмічуйся джерело,
Пийте на здоров'я чисту криничну воду.
Стільки криниць на землі, стільки й зірок на небосхилі. Якщо вам доводилось бачити, як
падає зірка – знайте, то десь засмутилось джерело. Отже, щоб не згасали зірки,оберігайте живі криниці.
5. Вікторина «Жива вода».

Ведучий

- А зараз вашій увазі пропонується вікторина «Жива вода».
ВІКТОРИНА
1. Назвіть воду грецькою. (Гідро) 

2. Назвіть воду латиною (Аква) 

3.  Який колір має чиста вода? (У товстому шарі — світло-голубий).
4.  Чи корисно пити чисту воду? (Відносно чистою водою хіміки вважають дисти​льовану воду. Але вона шкідлива для організму, оскільки позбавлена корисних солей і газів. Вона вимиває з клітин шлунка і кишечника солі, які містять клітинний сік. Це викликає захворювання).
5.  У   якій   воді   краще   розчиняється   кухонна   сіль: холодній чи гарячій?
(І в тій, і в тій кухонна сіль розчиняється одна​ково) .
6.  Чим пояснюється синій колір чистої води океану?  (Вибірковим вбиранням і розсіюванням світла у воді. Вода відбиває 5% соняч​них променів, сніг — 85%).
7.  Яку кількість  (у процентах) солей повинна міс​тити питна вода? (Близько 0,05%).
8.  Який процент домішок солей у воді  шкідливий для рослин? (0,25 і більше).
9.  Чому на льоду можна кататися на ковзанах? (Тому що лід під ковзанами внаслідок підвище​ного тиску тане. Вода, яка при цьому утворюєть​ся, виконує роль мастила і зменшує тертя).
10.  Чому лід плаває на воді? (Тому що густина льоду менша за густину води).

11.   Коли тепліше на  березі  річки:  тоді,  коли утво​рюється лід, чи коли він тане?
(Тоді, коли утворюється, оскільки при цьому ви​діляється тепло. При таненні льоду тепло вби​рається).
12. Назвіть найдовшу річку в світі. (Африканський Ніл, довжина 6670 км).

13. Назвіть річки нашої області. (Дніпро, Ворскла, Псел, Сула, Удай, Хорол, Тагамлик, Коломак, Говтва, Грунь-Ташань та ін.).

14. Яке море найсолоніше? (Мертве).

6. Підсумки

Ведучий
- Ось і підійшов до закінчення наш вечір.(Підводяться підсумки, відмічають найбільш активних учасників вечора).
